



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 1 февраля 2018 года, № 21 (6949) Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРИОРИТЕТ — ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВ ГРАЖДАН И ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА В ОБЩЕСТВЕ

31 января 2018 года состоялось расширенное заседание Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.



В заседании принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Были обсуждены осуществляемые органами прокуратуры работа, стоящие перед ними задачи в рамках проводимых в

стране демократических реформ и преобразований.

Глава государства остановился на приоритетных задачах органов прокуратуры.

Отмечалось, что работники органов прокуратуры

должны мобилизовать весь свой потенциал, знания и опыт для эффективной реализации реформ. Неукоснительное обеспечение практического исполнения принимаемых законов, указов и постановлений должно стать наиболее

важной и актуальной задачей прокуратуры.

Внимание участников заседания было обращено на необходимость гарантирования органами прокуратуры оказания всесторонней поддержки предпринимательству, которое

является основой благополучной жизни, а также создания иностранным инвесторам условий для свободного осуществления своей деятельности в нашей стране.

Другой важнейшей задачей прокуроров в качестве руководителей секторов является оказание содействия развитию регионов с целью достижения положительных изменений в жизни населения.

Совершенствование государственного управления исходя из интересов нашего народа требует повышения роли органов прокуратуры в обеспечении верховенства закона в обществе.

Президент Шавкат Мирзиёев, подводя итоги, особо отметил, что работники прокуратуры должны быть примером для служащих государственных органов, проявляя в своей деятельности высокий профессионализм и лучшие человеческие качества, всегда стоять на страже справедливости и законности.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан на должность Генерального прокурора Республики Узбекистан назначен Отабек Муродов, ранее работавший Государственным советником Президента.

У.А.

Фото Е. Шамсиддинова

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 31 января 2018 года состоялось расширенное заседание коллегии Службы национальной безопасности Республики Узбекистан, посвященное анализу проделанной работы и мерам по коренному совершенствованию деятельности органов СНБ.

В нем также приняли участие руководители палат Олий Мажлиса, представители аппарата Президента Республики Узбекистан, члены правительства, руководящие работники центрального аппарата и территориальных подразделений СНБ.

На заседании отмечалось, что во все времена одной из главных задач любого государства было и остается обеспечение безопасности личности, общества и государства.

Поэтому в Узбекистане с первых дней независимости вопросы национальной безопасности были поставлены во главу угла нашей внутренней и внешней политики.

Актуальность этих задач на современном этапе обуславливается усилением ряда транснациональных угроз, таких, как международный терроризм, религиозный экстремизм, незаконный оборот наркотиков и оружия, торговля людьми, и других опасных вызовов.

Было подчеркнуто, что за прошедший период Служба национальной безопасности внесла весомый вклад в обеспечение суверенитета, независимости и территориальной целостности Узбекистана.

Это особенно проявилось в самые трудные годы, когда в нашем ближнем и дальнем зарубежье происходили различные катаклизмы, наблюдались попытки деструктивных сил нарушить мир и стабильность в стране.

Вместе с тем на заседании на основе объективной оценки была подчеркнута критичность деятельности отдельных подразделений Службы национальной безопасности и ее территориальных управлений. Указано на конкретные недостатки и упущения в организации межведомственного взаимодействия, проведении оперативных и следственных мероприятий, а также работы с кадрами.

Глава нашего государства указал на необходимость реструктуризации Службы национальной безопасности с учетом современных требований. Подчеркнута важность упразднения подразделений, занимающихся не свойственными спецслужбе задачами, что в ряде случаев приводило к подмене функций других государственных структур, а также укрепления подразделений по наиболее актуальным направлениям обеспечения национальной безопасности.

С учетом поставленных в Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана масштабных задач определены приоритетные задачи Службы национальной безопасности на ближайшую перспективу в условиях нового этапа развития страны, который характеризуется отвечающими требованиями

времени кардинальными преобразованиями практически во всех сферах нашей жизни.

Президент нашей страны особо подчеркнул, что Служба национальной безопасности как одна из государственных силовых структур должна осуществлять свою деятельность согласно принципу «Не народ служит государственным органам, а государственные органы служат народу», ставшему руководством к действию для всех министерств и ведомств республики.

Была отмечена важность разработки и принятия в текущем году Закона Республики Узбекистан «О Службе национальной безопасности», который определит основные функции и задачи СНБ и, самое главное, позволит четко разграничить полномочия силовых органов.

Глава нашего государства особо отметил, что залогом эффективной деятельности СНБ, как и любого другого ведомства или организации, являются кадры и в первую очередь ее руководящие работники, их преданность, профессионализм, трудолюбие и высокая ответственность.

Подразделения Службы национальной безопасности должны в рамках своей компетенции оказывать активное содействие населению в решении его проблем, местным органам государственной власти и другим госорганам — в реализации начатых широкомасштабных реформ.

Президент Республики Узбекистан потребовал от руководителей и профессорско-преподавательского состава учебных заведений СНБ обратить особое внимание на воспитание молодых кадров в духе преданности Родине, неукоснительного соблюдения требований национального законодательства, стойкости по отношению к различным испытаниям, стремления к постоянному самосовершенствованию и профессиональному росту.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос.

В связи с назначением Государственным советником Президента Республики Узбекистан председателем СНБ назначен Иштиёр Абдуллаев, ранее работавший Генеральным прокурором Республики Узбекистан.

Ответственным лицам даны соответствующие поручения по дальнейшему повышению эффективности деятельности Службы национальной безопасности и ее подразделений.

У.А.

НОВАЯ ВЕРСИЯ ПРОГРАММНОЙ СИСТЕМЫ ВИРТУАЛЬНОЙ ПРИЕМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА

В ней предусмотрен ряд новых удобств и возможностей для физических и юридических лиц

В нашей стране созданы все условия для полной реализации конституционных прав физических и юридических лиц на обращение в государственные органы с заявлениями, жалобами и предложениями. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц» от 28 декабря 2016 года создана качественно новая и эффективная система работы с обращениями граждан. Основой данной системы является Виртуальная приемная и народные приемные Президента, которые стали действенным механизмом непосредственного обращения к главе государства, постоянного диалога с народом, решения волнующих людей проблем. Об этом свидетельствует и тот факт, что за минувшее короткое время в Виртуальную приемную Президента поступило более 1,6 миллиона обращений.

Это, с одной стороны, свидетельствует о растущем доверии народа к государственной власти и верховенству закона, с другой — указывает на эффективность внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в жизнь нашего общества, рост уровня доступности их для населения, умение людей правильно и целенаправленно пользоваться созданными удобствами и возможностями в своей повседневной жизни.

Жизнь не стоит на месте: в нынешних условиях ускоренного развития информационных и коммуникационных технологий широкое использование достижений науки и техники для осуществления поставленных целей открывает для людей новые возможности. Поэтому с учетом накопленного за минувшее время богатого опыта в системе работы с обращениями,

проведенного глубокого анализа исходя из мнений запросов и пожеланий граждан осуществлено дальнейшее усовершенствование программной системы Виртуальной приемной. Создание дополнительных удобств для заявителей было предусмотрено и принятым 11 сентября 2017 года Законом «Об обращении физических и юридических лиц» в новой редакции.

Так, была разработана новая версия программной системы Виртуальной приемной Президента. Она будет запущена в тестовом режиме 1 февраля. Адрес сайта прежний — pm.gov.uz. Сокращение «pm» означает — «Президентга Мурожаат» («Обращение к Президенту»).

Осталась неизменной и форма направления обращений: их можно направить, позвонив на номер 0-800-210-00-00 или короткий номер 10-00, заполнив специальную форму обращения на сайте pm.gov.uz или посетив народную приемную.

Основные новшества в усовершенствованной версии Виртуальной приемной заключаются в следующем.

Граждане могут открыть личный кабинет в Виртуальной приемной
В новой версии Виртуальной приемной Президентом заявитель может открыть персональный кабинет по своему желанию. Для этого физическое лицо в процессе регистрации должно ввести личный идентификационный номер, указанный в его гражданском паспорте. Это облегчит процесс идентификации (электронного удостоверения) личности заявителя.
Цель модуля «Личный кабинет граждан» — создать гражданам максимальные удобства при работе с системой Виртуальной

приемной, хранить в одном месте всю историю обращений.

В данных, введенных гражданами в систему Виртуальной приемной (имя и фамилия, год рождения, место проживания и т. д.), встречаются различные ошибки. В связи с этим наблюдались трудности в комплексном изучении истории нескольких обращений, направленных одним лицом. В системе отсутствовал механизм определения ошибок, допущенных заявителем при введении персональных данных.

Прежде для поиска конкретного обращения требовалось вводить в базу его номер, полные имя и фамилию, адрес, номер мобильного телефона заявителя. Последний не имел возможности следить за движением всех своих обращений в одном конкретном месте. Заявители обычно хранят различные обращения, отправленные по одному вопросу, а также ответы на них в бумажном виде. Все это создавало неудобства как для заявителей, так и при работе с обращениями, приводило к лишней трате времени и ресурсов.

До этого заявителя при отправке каждого нового обращения должны были повторно вводить свои персональные данные. Теперь заявителю достаточно войти в свой личный кабинет, ввести свои персональные данные один раз, и в дальнейшем при совершении любых операций эти данные будут автоматически загружаться в систему. Необходимость заново вводить персональные данные каждый раз, когда нужно отправить обращение, отпадает.

В свою очередь подтверждение заявлений, жалоб и предложений личными паспортными данными гражданина повысит надежность идентификации личности заявителей. В личном кабинете в удобном

виде собирается вся переписка заявителя с государственными органами (все обращения и ответные письма), что облегчает процесс нахождения конкретного обращения и ответа к нему.

Подробные ответы на часто задаваемые вопросы

В новой версии Виртуальной приемной открыт раздел «Часто задаваемые вопросы». Его основная цель заключается в предоставлении заявителю возможности получить ответ на интересующий его вопрос, не направляя официального обращения.

Анализ показывает, что граждане часто обращаются по вопросам получения правовой информации общего характера или правовой консультации. Чтобы получить необходимые сведения, они были вынуждены ждать определенное время, а государственные органы — отвечать по отдельности на многочисленные обращения, требующие одинакового ответа.

В связи с этим по итогам анализа обращений граждан были определены часто задаваемые вопросы, ответы на них были изложены понятным и доступным языком в специальном разделе. Здесь можно найти ответы на вопросы, касающиеся жилищного обеспечения, социальной защиты, предпринимательской и банковской деятельности, производства, сертификации и лицензирования, ветеринарных услуг, налогов и штрафов, информационных технологий и коммуникаций, транспорта и юридических вопросов, науки и культуры, образования, труда и занятости, а также других сфер жизни общества. Ответ на нужный вопрос можно найти по ключевым словам.

(Окончание на 2-й стр.)

Семинары

Вода — не безграничный ресурс

Из-за климатических изменений, роста населения стран Центральной Азии, увеличения уровня потребления воды бассейна реки Амударья к 2035–2040 годам ожидается сокращение ее объемов на восемь кубических километров. А это почти 15 процентов от объема ныне используемой в регионе воды.

Как ответить на данный вызов? Где найти резервы, чтобы покрыть дефицит? Эти и другие вопросы обсуждаются на проходящем в столице международном семинаре на тему «Инструменты и рекомендации по адаптации управления трансграничными водными ресурсами бассейна Амударья и климатическим изменениям и вызовам будущего».

Мероприятие организовано научно-информационным центром Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии Центральной Азии совместно с Министерством сель-

ского и водного хозяйства Узбекистана при поддержке Агентства США по международному развитию (USAID). В семинаре принимают участие представители заинтересованных министерств и ведомств, научных и образовательных учреждений, международных организаций и партнеров.

В течение двух дней в формате сессионных заседаний идет конструктивный обмен мнениями и перспективными планами по совершенствованию управления водными ресурсами и укреплению сотрудничества, перспективам разви-

тия водохозяйственного комплекса стран региона.

«Водными ресурсами бассейна реки Амударья управляют Узбекистан, Туркменистан, Кыргызстан и Таджикистан», — отметил директор научно-информационного центра Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии Центральной Азии Виктор Духовный. — Конечно, в регионе не так мало воды, как, к примеру, на Ближнем Востоке. Но без внедрения методов рационального водопользования мы столкнемся с серьезными проблемами. Для поддержания экологического равновесия необходимо учитывать изменения потребностей в воде, климата, гидроэнергетического строительства.

НОВАЯ ВЕРСИЯ ПРОГРАММНОЙ СИСТЕМЫ ВИРТУАЛЬНОЙ ПРИЕМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА

В ней предусмотрен ряд новых удобств и возможностей для физических и юридических лиц

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Специальный модуль статистики позволяет проанализировать, ответы на какие вопросы являются самыми востребованными. Наиболее популярные темы автоматически поднимаются на верхние позиции рейтинга.

Новый раздел значим тем, что среди часто задаваемых вопросов заявитель может найти ответ на интересующий его вопрос и без направления обращения.

На портале можно получить правовую консультацию в режиме онлайн

В новой версии Виртуальной приемной запущен модуль «Онлайн-консультант», позволяющий получить квалифицированную юридическую помощь по разным проблемам и вопросам в удобной для пользователей форме. Этот модуль работает в тесной взаимосвязи с разделом «Часто задаваемые вопросы».

Модуль предусматривает консультирование физических и юридических лиц в режиме реального времени со стороны квалифицированных специалистов, привлеченных в качестве консультантов по разным отраслям и сферам деятельности, данная услуга работает в тестовом режиме с 15 февраля текущего года.

Как было отмечено выше, значительную часть обращений составляют обращения с просьбой предоставить правовую информацию. Граждане обращались в Виртуальную приемную для получения юридических консультаций по самым разным вопросам, с которыми сталкиваются в жизни, рассмотрение обращения и доведение ответа до заявителя занимало немало времени.

Услуга «Онлайн-консультант» позволяет, направив вопрос через Виртуальную приемную, получить в режиме онлайн оперативную юридическую консультацию от специалистов с юридическим образованием. Отныне нет необходимости ждать ответное письмо, содержащее правовую информацию по тому или иному вопросу. В свою очередь это будет способствовать сокращению количества обращений, регистрируемых на портале и содержащих лишь просьбу в получении правовой информации, повышению в государственных органах качества работы

с другими обращениями. Будет достигнуто оперативное обеспечение потребности физических и юридических лиц в информации правового характера. Вопросы, часто задаваемые через модуль «Онлайн-консультант», будут постоянно анализироваться и добавляться в раздел «Часто задаваемые вопросы».

Теперь обратиться к руководителям государственных органов можно будет и через Виртуальную приемную Президента

Внедрен модуль «Графики приема граждан руководителями министерств и ведомств и направление обращения к ним». Это объединило в единой базе графики приема граждан руководителями всех органов государственного и хозяйственного управления, хокимиятов на местах. Теперь с информацией касательно приема граждан руководителями государственных органов — о днях, времени приема, соответствующих номерах телефонов, адресах электронной почты, адресах государственных органов — можно ознакомиться в одном месте.

В некоторых случаях физические и юридические лица не располагают достаточными сведениями о том, в ведении какого государственного органа находится интересующий их вопрос. В связи с этим был организован раздел «Функции и задачи», позволяющий ознакомиться с данными об определенных законодательством функциях и задачах конкретного государственного органа.

В настоящее время виртуальные приемные руководителей разных уровней имеют разные формы отправки обращения к ним. Нередко найти такую форму на их официальных веб-сайтах непросто. Исходя из этого с целью создания для граждан возможности направлять обращения непосредственно соответствующим государственным органам на базе портала формы отправки обращений в личные виртуальные приемные государственных органов были собраны в одном месте. Примечательно, что это обеспечит постоянный контроль за процессом работы с такими обращениями.

На портале можно ознакомиться с информацией о народных приемных

Раздел «Адреса народных приемных» содержит информацию о народных приемных Президента Республики Узбекистан. Адреса, номера телефонов, электронная почта, геолокационные данные всех народных приемных и другие полезные материалы об их деятельности представлены в удобной форме. Граждане и предприниматели могут найти конкретную народную приемную на интерактивной карте Узбекистана, которая в свою очередь имеет обычный или вид со спутника.

Укажите свою махаллу и помогите решению проблемы

В новой версии Виртуальной приемной граждане в процессе отправки обращения могут указать махаллу, в которой проживают. Это ускорит решение проблемы, поможет определить, к ответственности какого сектора относится указанная в обращении проблема. Вместе с тем расширился доступ к онлайн-анализу проблем, имеющихся в ведении секторов по ускоренному социально-экономическому развитию территорий, разработки конкретных мер, «дорожных карт» на близкую и среднюю перспективу для их комплексного решения.

Можно оперативно сообщить о преследовании

Еще одним нововведением Виртуальной приемной является модуль «Сообщить о преследовании» с целью обеспечения прав и свобод заявителей. Если кто-то подвергается преследованию из-за отправки заявления или жалобы, он может оперативно сообщить об этом, нажав специальную кнопку. Такие сообщения будут рассматриваться оперативно и в приоритетном порядке с привлечением правоохранительных органов.

Обращение и ответственность

Отныне граждане перед отправкой своего обращения через портал ставят отметку, подтверждающую тем самым, что знакомы с правилами направления

обращения и проинформированы об ответственности, предусмотренной законодательством. Это послужит повышению как ответственности, так и культуры обращений заявителей.

Прежде некоторые заявители в процессе отправки обращения указывали номера телефонов, принадлежащих другим лицам, или вносили несуществующие номера, отправляли обращения от имени других граждан. Учитывая, что на рассмотрение обращения требуются определенное время и ресурсы, а время, затраченное на работу с обращением без конкретики, можно было бы направить на рассмотрение другого обоснованного заявления или жалобы, в новой версии внедрен механизм подтверждения номера мобильного телефона.

При этом заявитель вводит номер своего мобильного телефона в специальную форму. Затем на мобильный телефон заявителя отправляется СМС с одноразовым паролем. В результате возрастает точность и надежность обращения, будет обеспечено использование номера, принадлежащего именно заявителю. Данный механизм будет внедрен и в виртуальных приемных всех государственных органов.

До этого граждане и предприниматели для проверки текущего статуса рассмотрения своих обращений вводили в базу регистрационный номер обращения и код. Система новой версии предусматривает отправку на подтвержденный номер телефона СМС о приеме обращения и снятии его с контроля.

Будьте в курсе новостей

В новой версии Виртуальной приемной создана возможность более широкого ознакомления с деятельностью государственных органов по работе с обращениями, новостями о Виртуальной и народных приемных. Можно в режиме реального времени следить за общим количеством поступивших на портал и рассмотренных обращений, получать интуитивную статистическую информацию.

В целом новая версия Виртуальной приемной, помимо предоставления эффективных информационных и интерактивных услуг физическим и юридическим лицам, послужит расширению доступа к ним, улучшит механизм взаимодействия граждан с государственными органами.

УзА.

Вода — не безграничный ресурс



Сокращение потерь стока в русле реки, точность учета воды в магистральных и межхозяйственных каналах каждой из стран, модернизация поливных технологий и норм, увеличение использования сбросных и коллекторно-дренажных вод позволит экономить водные ресурсы.

Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на 72-й сессии Генассамблеи ООН, обратил внимание мирового сообщества на проблему водосбережения и смягчения последствий Аральской катастрофы. Глава государства подчеркнул, что нет другой альтернативы решению вопроса распределения трансграничных водных ресурсов, кроме как их совместное использование с учетом интересов всех стран и народов региона. Узбекистан полностью поддерживает проекты конвенций об использовании водных ресурсов бассейнов рек Амударья и Сырдарья, разработанные Региональным центром ООН по превентивной дипломатии. Сделал акцент на задачах скорейшего урегулирования проблем справедливого водопользования в регионе на основе международных правовых норм глава нашего государства и во время международной конференции «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания» в Самарканде в прошлом году. Однако, по мнению участников, несмотря на наличие политической воли, в целом недостаток понимания и доверия на техническом уровне является основным препятствием в развитии сотрудничества. Для достижения консенсуса, сближения позиций планируется усовершенствовать региональные программы.

На семинаре презентованы основные результаты научно-исследовательского проекта «Адаптация управления трансграничными водными ресурсами в бассейне Амударьи к изменениям климата», реализованного НИЦ МКВК Центральной Азии, бассейновым водохозяйственным объединением «Амударья» и аналитическим агентством «Ынанч-Веп» (Туркменистан) в рамках программы «Налаживание партнерства для повышения участия в научных исследованиях» при финансовой поддержке USAID. Экспертами оценены возможные отклонения в гидрологическом режиме и будущих нормах водопотребления, исследованы сценарии многолетнего регулирования стока крупными водохранилищами гидроузлами с ГЭС на гидрологии рек и водообеспеченности орошаемых земель и водных экосистем бассейна. Разработаны варианты развития ситуации и рекомендации для заинтересованных сторон.

— Водный сектор, пожалуй, один из примеров, когда взаимопонимание между нашими странами налажено на очень высоком уровне, — говорит директор аналитического агентства «Ынанч-Веп» Гульджамал Нурмухаммедов. — Действует ряд межправительственных соглашений и протоколов о сотрудничестве. У нас схожие природные условия, единые цели и задачи в преодолении экологического кризиса. Единая экспертная школа позволяет нам разговаривать на одном языке.

По мнению участников, страны бассейна Амударьи должны поддерживать межгосударственное сотрудничество, так как будущее региона может быть только общим — другой альтернативы нет.

Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

Внешняя политика

Узбекистан — Афганистан: сотрудничество во имя мира, безопасности и развития

Узбекистан и Афганистан издавна связывала общность истории, схожесть национальных обычаев и традиций, что позволяло поддерживать тесный диалог по широкому спектру вопросов.

С первых лет независимости Узбекистан остается приверженным своей объективной и принципиальной позиции в урегулировании афганской проблемы. Ташкент недвусмысленно демонстрирует свою решимость в оказании содействия стабилизации обстановки в Афганистане своим участием в реализации конкретных проектов мирного строительства, восстановления разрушаемой многолетней войной экономики соседнего государства.

Президент Узбекистана, отмечая стратегическую важность установления мира и стабильности в Афганистане в обеспечении региональной и международной безопасности, с самых высоких трибун неоднократно заострял внимание мирового сообщества на необходимости решения афганского конфликта. В выступлениях на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2017 года, заседании Совета глав государств СНГ в октябре 2017 года, международной конференции «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания» в ноябре 2017 года Шавкат Мирзиёев подчеркивал, что «единственный путь к миру в Афганистане — это прямой диалог, без предвзятых условий, между центральным правительством и основными внутриполитическими силами. Афганистан должен оставаться в центре глобальной повестки. Усилия международного сообщества в первую очередь должны быть направлены на решение острых социально-экономических проблем Афганистана».

Современные взаимоотношения между Узбекистаном и Афганистаном характеризуются укреплением всестороннего политического взаимодействия и

расширением торгово-экономических связей, направленными на улучшение благосостояния народов двух государств, а также содействие стабильности и обеспечению мира в регионе. Благодаря серьезным намерениям сторон по выстраиванию конструктивных и дружественных отношений сотрудничество Узбекистана и Афганистана за прошедший 2017 год получило новый импульс, который можно назвать беспрецедентным.

Взаимодействие на высоком уровне — встречи глав государств, министерств и ведомств приобрели регулярный характер. Так, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и глава Афганистана Ашраф Гани встретились на полях саммитов ШОС и Организации исламского сотрудничества (Астана), Генассамблеи ООН (Нью-Йорк). В декабре 2017 года состоялся визит Президента Афганистана в Узбекистан, в ходе которого были достигнуты договоренности по реализации проекта строительства линии электропередачи Сурхан — Пули Хумари и железной дороги Мазари-Шариф — Шибирган — Маймана — Герат, а также подписано 20 документов и 40 экспортных контрактов на общую сумму свыше 500 миллионов долларов.

По итогам 2017 года объем взаимного товарооборота Узбекистана и Афганистана вырос на 39,6 процента и составил 599 миллионов долларов. У сторон имеются все резервы и возможности для доведения в текущем году объемов взаимной торговли до одного миллиарда долларов. Существенным показателем заинтересованности афганских бизнес-структур в наращивании взаимовыгодного сотрудничества с узбекскими партнерами является деятельность в Узбекистане 70 предприятий с участием

афганской стороны, в том числе 20 предприятий со стопроцентным иностранным капиталом.

Подтверждением обоюдного интереса к развитию двусторонних отношений также стал запуск с 8 декабря 2017 года прямого авиасообщения из Кабула в Ташкент.

Как логическое продолжение ранее достигнутых договоренностей с начала текущего года произошел ряд значковых событий, который еще раз продемонстрировал последовательную и конструктивную позицию Узбекистана не только по вопросам афганского урегулирования, но и в целом по всему комплексу взаимоотношений с Афганистаном.

Первое: организация в Ташкенте международной конференции по Афганистану. 19 января в выступлении на дебатах по Центральной Азии и Афганистану в Совете Безопасности ООН в Нью-Йорке министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулazziз Камиллов заявил о совместной с Афганистаном инициативе о проведении международной министерской конференции «Афганистан — путь к мирному будущему» в Ташкенте в конце марта текущего года. Ее главными целями определены согласование основных принципов мирного урегулирования в Афганистане, выработка механизма «запуска» переговоров между правительством ИРА и вооруженной оппозицией, согласование международных совместных действий по поддержке переговорного процесса.

По словам главы МИДа Узбекистана, в целях обеспечения эффективности и результативности Ташкентской конференции для участия в ней приглашены Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, спецпредставитель Генсека ООН по Афганистану Тадаими Ямамото, Верховный представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини,

главы внешнеполитических ведомств России, Китая, США, Индии, Ирана, Пакистана, Турции, Саудовской Аравии, а также стран Центральной Азии.

Тезис о том, что мир в Афганистане принесет всем странам обширного Евразийского континента ощутимую выгоду, не требует дополнительных утверждений. Об этом единогласно заявили и представители ключевых внешних игроков и соседних стран Афганистана в ходе недавнего заседания Совета Безопасности ООН, посвященного урегулированию ситуации в Афганистане. По их словам, «оптимальные 20 лет наглядно демонстрирует неэффективность попыток решения имеющихся в ИРА проблем силовым путем». В этой связи достижение широкого международного консенсуса по основным вопросам установления мира и безопасности в Афганистане, а также общенациональное примирение путем прямого диалога между центральным правительством и основными силами вооруженной оппозиции являются как никогда востребованными.

В данном контексте следует отметить, что инициатива о Ташкентской конференции находит поддержку среди большинства стран, вовлеченных в процесс урегулирования ситуации в Афганистане. В частности, на заседании Совета Безопасности ООН министр иностранных дел России Сергей Лавров заявил, что «Россия приветствует инициативу Узбекистана созвать встречу по афганскому урегулированию».

Зарубежные эксперты отмечают, что еще в 1999 году в Ташкенте по инициативе узбекской стороны состоялась встреча на уровне заместителей министров иностранных дел стран — соседей Афганистана, а также России и США, при участии представителей противоборствующих сторон, в том числе движения «Талибан». По итогам пере-

говоров была принята Ташкентская декларация об основных принципах мирного урегулирования конфликта в Афганистане. Международные наблюдатели, принимая во внимание успешный опыт Узбекистана по содействию мирному процессу в Афганистане, подчеркнули, что запланированное мероприятие может стать важнейшим этапом в решении афганского кризиса.

Второе: начало переговорного процесса по строительству железной дороги Мазари-Шариф — Герат. 20 января текущего года правительственная делегация Узбекистана на главе с заместителем Премьер-министра, министром финансов Джамшидом Кучкаровым посетила с рабочим визитом Афганистан, где состоялась переговорная с Президентом Ашрафом Гани, главой исполнительной власти Абдулло Абдулло, министром финансов Эклилем Хакими и другими официальными лицами и членами правительства, а также с представителями руководства Всемирного банка, Азиатского банка развития и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций.

На переговорах в Кабуле были обсуждены практические аспекты реализации договоренностей, достигнутых в ходе узбекско-афганского диалога на высшем уровне в Ташкенте в декабре 2017 года, а также проведены межминистерские консультации по вопросам маршрутов и внешнего финансирования со стороны финансовых институтов проекта железнодорожной линии Мазари-Шариф — Герат.

На встрече глава Афганистана заявил, что «расширение сотрудничества между странами, в том числе в области инфраструктуры, позволит улучшить качество жизни населения и будет способствовать процветанию региона». В данном контексте зарубежные специалисты указывают, что использование положительного опыта Узбекистана по проектированию и строительству железных дорог

будет иметь важное значение для экономики Афганистана. Переход на практическую плоскость реализации проекта Мазари-Шариф — Герат окажет позитивное влияние на развитие регионального торгово-экономического сотрудничества между странами Центральной и Южной Азии, а также Ближнего Востока.

Третье: открытие образовательного центра по обучению афганских граждан. 22 января в Термезском районе Сурхандарьинской области при участии афганской делегации во главе со старшим советником Президента по вопросам инфраструктуры, технологий и человеческого ресурсам Хумаюном Каюми состоялось открытие образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

В новом образовательном центре афганская молодежь будет обучаться по двух-, четырех- и шестилетней программе очного обучения. С учетом потребностей афганской стороны разработаны учебные планы по 17 направлениям высшего и 16 направлениям среднего специального образования. В центре для обучения афганских студентов привлечены самые квалифицированные профессора и преподаватели отечественных вузов.

В комплекс образовательного центра входят многоэтажный учебный корпус, общежития на 110 мест, информационно-ресурсный центр, спортивный зал и площадки, столовая. Здесь также имеются лингвфонные кабинеты, химическая и физическая лаборатории, а также лаборатория для изучения предметов, связанных с железнодорожным транспортом. Есть и пункты оказания бытовых, торговых и других услуг. В информационно-ресурсном центре есть все необходимые учебники и пособия, художественная и общественно-политическая литература, более

50 художественных и документальных фильмов, снятых в Узбекистане, аудиосборники.

В будущем планируется расширить центр, построить летнюю столовую, пекарню, прачечную, дополнительное общежитие на 300 мест, реконструировать учебно-производственную мастерскую.

В ходе открытия первые 96 афганских студентов были приняты в образовательный центр по направлению узбекского языка и литературы. Они пройдут двухлетний курс обучения. Комментируя данное событие, специальный представитель Президента Афганистана по сотрудничеству со странами СНГ Шокри Коргар заявил, что «открытие образовательного центра стало историческим не только для нашей молодежи, но и всего афганского народа. Построенное в Термезе образовательное учреждение обеспечит потребность наших школ и детских садов в специалистах по узбекскому языку. А в будущем здесь будут готовы квалифицированные специалисты в области железнодорожного транспорта, энергетики и других сфер».

В целом достигнутые за прошедший год положительные результаты в двусторонних отношениях, динамика взаимных контактов на разных уровнях заложили прочную основу для дальнейшего развития и углубления полноформатного сотрудничества между Узбекистаном и Афганистаном. Это в комплексе предопределило выведение узбекско-афганских отношений на новый, более качественный уровень партнерства, в основе которого лежат не только национальные интересы обеих стран, но и цели по обеспечению региональной безопасности и развитию Центральной Азии.

Бахтиёр МУСТАФАЕВ, руководитель центра Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Широкие перспективы

Лидирующие позиции по масштабам и качеству

Одним из объектов, которые Президент страны Шавкат Мирзиёев посетил в ходе поездки в Кашкадарьинскую область, стало крупное текстильное производство — иностранное предприятие «LT Textile International», действующее в селе Файзобод Каршинского района.



Фото автора.

Еще недавно многие местные жители даже представить не могли, что в их родном крае прописку получит одна из самых крупных в Центральной Азии фабрик по выпуску пряжи, где работу обретут сотни соотечественников.

Производственный комплекс, расположенный на площади 30 гектаров, занимает лидирующие позиции не только по масштабности, но и по качеству выпускаемой продукции, — говорит администратор ИП ООО «LT Textile International» Дильшод Хуррамов. —

Уставный фонд предприятия составляет более ста миллионов долларов. Инвесторы из Китая приобрели и установили на фабрике самое передовое технологическое оборудование, произведенное в Германии и Швейцарии. На нем ежегодно можно производить порядка 22 тысяч тонн смешанной пряжи.

Первый моток предприятие выпустило в сентябре прошлого года, дав возможность трудоустроиться более 660 жителям Кашкадарьи.

Здесь уже переработано свыше 4,6 тысячи тонн хлопка-сырца и экспортировано за 3,5 тысячи тонн пряжи. Во время посещения предприятия главой государства был дан старт реализации нового проекта по строительству еще одного производственного комплекса, которое намечено завершить во втором квартале 2019 года.

Почти 80 процентов продукции поставляем в страны ближнего зарубежья. С запуском нового производства, где будет установлено еще более современное оборудование, сможем заявить о себе и на мировом рынке, — говорит сотрудник отдела маркетинга Матвей Ван. — А также трудоустроит еще свыше 500 человек, расширит линейку, освоит технологии по выпуску до 50 миллионов квадратных метров ткани.

Предприятие перерабатывает исключительно местное хлопковое волокно, закупая его в Камашин-

ском, Нишанском и Каршинском районах, что положительно влияет на увеличение реальных доходов населения.

Кроме данного производства, в прошлом году в регионе заработали и другие предприятия легкой промышленности. Среди них ЧП «Sulton Tex Group» в Карши, презентовавшее Президенту проект по дальнейшему развитию отрасли. Фабрика начала деятельность прошлой осенью и сейчас набирает обороты. На первом этапе здесь планируют ежегодно производить до семи тысяч тонн пряжи. Благодаря современному оборудованию удается экономить энергоресурсы, что положительно влияет на повышение уровня заработка более 200 сотрудников. В будущем здесь также планируют выйти на мировой рынок.

Успешно заявил о себе и коллектив ООО «Яккабог воха текс». Перерабатывая местный хлопок, здесь получают не только пряжу, но и полуфабрикаты. Мощности предприятия составляет три тысячи тонн продукции в год.

Достиженные результаты и дальнейшее совершенствование отрасли, бесспорно, позволяют производителю Кашкадарьи занять прочные позиции на мировом рынке по экспорту пряжи, полуфабрикатов и готовых текстильных изделий.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

Час сенатора

Подготовка к школе — серьезный шаг

Во время поездки в Кашкадарьинскую область глава нашего государства посетил в Шахрисабзе частное дошкольное образовательное учреждение «Вундеркинд», созданное на основе государственно-частного партнерства.

Его работа направлена на интеллектуальное, эстетическое и физическое развитие детей. Президент высоко оценил созданные здесь условия и поручил построить в Шахрисабзе еще 25 подобных негосударственных дошкольных учреждений. Главная цель их строительства — обеспечить готовность наших детей к школе, подчеркнул глава государства.

Дошкольное образование во многих странах рассматривается как неотъемлемая, а потому и обязательная составляющая системы высшего образования. Ребенок, как чистый лист, способен ежедневно воспринимать новые знания, поэтому очень важно, особенно в первые годы жизни, создать для него среду знаний, дающую основы коммуникативного общения, поведения в обществе, элементарных наук.

Особое значение данного вопроса в обеспечении непрерывного образования в Узбекистане подтверждается тем, что он определен одним из государственных приоритетов в Стратегии действий. Проведенный в 2017 году в регионах страны парламентский контроль позволил сенаторам совместно с депутатами Законодательной палаты, местных Кенгашей выявить целый ряд достаточно серьезных недостатков и нарушений в системе дошкольного образования. Это в первую очередь отсутствие доступа к ней в большинстве районов республики. За последние 20 лет количество дошкольных государственных образовательных учреждений уменьшилось более чем на 45 процентов, а охват детей дошкольными учреждениями к началу прошлого года не достигал и 30 процентов. Действующие сады нуждались в развитии материально-технической базы, ощущалась острая нехватка кадров. Большая часть жалоб граждан на виртуальную и народную приемные Президента, а также к парламентариям касалась именно дошкольного образования.

По инициативе главы государства только в прошлом году было построено и реконструировано 107, капитально отремонтировано 195 дошкольных образовательных учреждений. В целях реализации единой государственной политики в области дошкольного образования образовано профильное министерство. Его задачами определено создание условий для всестороннего интеллектуального, нравственного, эстетического и физического развития детей дошкольного возраста с учетом передового зарубежного опыта, поэтапное обеспечение полного охвата детей дошкольным образованием за счет создания в республике сети конкурирующих между собой государственных и негосударственных учреждений, внедрение в учебно-воспитательный процесс современных инновационных педагогических технологий и другие.

С 1 января 2018 года дан «зеленый свет» деятельности негосудар-

ственных детских садов. Создается благоприятная конкурентная среда в сфере, за счет чего ожидается обеспечение высокого качества воспитания и обучения, выявление и поддержка одаренных детей, внедрение передового зарубежного опыта.

В Послании Олий Мажлису 22 декабря 2017 года Президент Узбекистана вновь обратил внимание на первоочередные задачи в развитии дошкольного образования, прежде всего на необходимость дальнейшего укрепления материально-технической базы сферы. В ближайшие три-четыре года мы должны построить во всех регионах страны и оснастить тысячи новых детских садов, поднять на новый уровень качество получаемого в них образования и воспитания. Так, на 2018 год намечено строительство, реконструкция и капитальный ремонт 435 дошкольных образовательных учреждений.

Здесь необходимо отметить, что, по данным Центра экономических исследований, с учетом потребности населения и демографических показателей к 2021 году в дошкольных образовательных учреждениях страны нужно будет создать 767 тысяч мест. Безусловно, каждое место должно быть подкреплено основательной образовательной программой, квалифицированными кадрами, безопасными, комфортными и здоровыми условиями.

Согласно утвержденной Президентом Государственной программе по реализации Стратегии действий, в 2018 году предусмотрено создание в Ташкенте, Нукусе и областных центрах в качестве экспериментальных дошкольных образовательных учреждений на основе государственно-частного партнерства. По результатам эксперимента будет разработан план действий по внедрению механизмов государственно-частного партнерства в данной сфере по всей стране. Инвесторам на безвозмездной основе выделяются земельные участки, пустующие помещения, включая нефункционирующие и малокомплектные государственные дошкольные образовательные учреждения, с целью создания современных социально доступных ДОУ.

Работа предстоит большая и сложная. Выполнить ее в соответствии со Стратегией и в положенный срок необходимо. Ведь, как подчеркивает глава нашего государства, люди не завтра, не в далеком будущем, а именно сегодня хотят видеть позитивные изменения в своей жизни.

Сенаторы в сотрудничестве с Кенгашами народных депутатов на местах держат на контроле положение дел в сфере. Рассмотрение обращения граждан, анализ работы детских садов — обязательный пункт в программе выездной работы парламентариев.

Сайёра БАРАТОВА, член Сената Олий Мажлиса.

Мероприятия

Депутаты — за дело

Депутаты районных Кенгашей Ташкента прошли трехдневные курсы в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, организованные Комиссией Сената Олий Мажлиса по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах.

Перед вновь избранными депутатами выступили парламентарии, преподаватели академии. На конкретных примерах из практики участия в местных бюджетах, программ социально-экономического развития территорий, осуществления контроля за их исполнением, процедуру заслушивания на сессиях Кенгашей отчетов и информации руководителей местных органов государственной власти и управления. Отдельный блок был посвящен правовым основам и гарантиям деятельности депутатов.

Обсуждены задачи районных Кенгашей Ташкента, вытекающие из Послания главы государства парламенту. По мнению участников, формирование эффективно функционирующего депутатского корпуса на местном уровне послужит важным фактором дальнейшего развития районов Ташкента, будет способствовать расширению участия и укреплению роли местных представительных органов власти и общественности в проводимых социально-экономических, общественно-политических реформах в столице, установлению депутатского контроля за деятельностью органов исполнительной власти.

Отмечалось, что районные Кенгаши народных депутатов должны направить имеющиеся возможности и полномочия для выявления и устранения недостатков и проблем на местах, повышения качества жизни и благосостояния населения.

Фая НАМАЗОВА.

Сообщение

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 16 по 22 декабря 2017 года

Зарегистрированы:

1. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 9 ноября 2017 года № 6-мб «Об утверждении форм государственной статистической отчетности на 2018 год».

Зарегистрировано 19 декабря 2017 года, регистрационный № 2956 (вступило в силу с 1 января 2018 года).

2. Постановление Министерства финансов, Правления Центрального банка, Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 27 ноября 2017 года № 177, 347-В, 40 «Об утверждении Положения о порядке перевода членских взносов фермерских хозяйств в Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана и расходования на основании утвержденной сметы».

Зарегистрировано 19 декабря 2017 года, регистрационный № 2957 (вступило в силу с 20 декабря 2017 года).

3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции от 11 декабря 2017 года № 01/09-10/35 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке предоставления инвесторам, приобретающим не контрольные пакеты акций (доли), но вносящим значительные объемы инвестиций в модернизацию и техническое перевооружение предприятий, права управления государственным долей, без проведения конкурса».

Зарегистрировано 19 декабря 2017 года, регистрационный № 1504-4 (вступило в силу с 20 декабря 2017 года).

4. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Министерства экономики Республики Узбекистан от 27 ноября 2017 года № 164, 2017-64, 152 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке применения налоговых льгот для предприятий, привлекающих прямые частные иностранные инвестиции».

Зарегистрировано 21 декабря 2017 года, регистрационный № 2822-1 (вступило в силу с 22 декабря 2017 года).

5. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов от 11 декабря 2017 года № 235 «О внесении изменений и дополнения в приложение 3 к Положению о порядке координации проверок деятельности субъектов предпринимательства — юридических лиц, проводимых контролирующими органами».

Зарегистрировано 21 декабря 2017 года, регистрационный № 2878-3 (вступило в силу с 22 декабря 2017 года).

6. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов от 11 декабря 2017 года № 236 «О внесении дополнения в приложение к Положению о порядке координации и проведения проверок деятельности индивидуальных предпринимателей контролирующими органами».

Зарегистрировано 21 декабря 2017 года, регистрационный № 2879-3 (вступило в силу с 22 декабря 2017 года).

7. Постановление Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации, Узбекской государственной инспекции по контролю за использованием нефтепродуктов и газа при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 12 декабря 2017 года № К-9, А-2 «О внесении изменения в пункт 7 Положения о порядке проведения проверки приборов учета газа».

Зарегистрировано 21 декабря 2017 года, регистрационный № 2604-2 (вступило в силу с 22 декабря 2017 года).

8. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 13 декабря 2017 года № 40 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска этилового спирта в первую группу».

Зарегистрировано 21 декабря 2017 года, регистрационный № 2524-1 (вступило в силу с 22 декабря 2017 года).

9. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 21 декабря 2017 года № 464-мх «О внесении изменения в пункт 5 Положения о порядке выдачи классных чинов работникам юридических служб государственных органов и организаций».

Зарегистрирован 21 декабря 2017 года, регистрационный № 2920-1

(вступил в силу с 22 декабря 2017 года).

10. Постановление Министерства занятости и трудовых отношений, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан от 11 декабря 2017 года № 49к/к, 127 «О признании утратившими силу Методики оценки условий труда и аттестации рабочих мест по условиям труда, а также изменений к нему».

Зарегистрировано 22 декабря 2017 года, регистрационный № 247-2 (вступило в силу с 23 декабря 2017 года).

11. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру от 15 декабря 2017 года № 9 «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления земельно-кадастровой информации заинтересованным юридическим и физическим лицам».

Зарегистрировано 22 декабря 2017 года, регистрационный № 2791-1 (вступило в силу с 23 декабря 2017 года).

12. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 19 декабря 2017 года № 271 «О внесении изменений в Положение о порядке направления осужденных в учреждения по исполнению наказания и перемещения их с одного учреждения в другое».

Сауле АЗИМБЕТОВА.

юстиции от 11 сентября 2017 года № 291-мх.

2. Постановление Министерства финансов, Министерства сельского и водного хозяйства, Правления Центрального банка Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке формирования средств финансирования деятельности системы Совета фермеров Узбекистана и их использования» (рег. № 2542 от 26 декабря 2013 года).

Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 19 декабря 2017 года № 457-мх.

3. Методика оценки условий труда и аттестация рабочих мест по условиям труда, утвержденная Министерством труда, Министерством здравоохранения Республики Узбекистан (рег. № 247 от 28 мая 1996 года), а также изменения к нему (рег. № 247-1 от 20 июля 2001 года).

Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 22 декабря 2017 года № 465-мх.

4. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан «Об утверждении Инструкции о порядке уничтожения непригодных к применению лекарственных средств и изделий медицинского назначения» (рег. № 2106 от 25 мая 2010 года), а также изменения к нему (рег. № 2106-1 от 22 сентября 2014 года), (рег. № 2106-2 от 7 января 2016 года).

Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 22 декабря 2017 года № 469-мх.

Настоящие документы выведены из государственного реестра в связи с изменением в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Наследие

История берет начало со второго тысячелетия до нашей эры

Глубже узнать о памятниках археологии, этнографии, нумизматики, письменности, отражающих богатую историю и культуру эпохи Темуридов, предлагает альбом-каталог «Жемчужины Государственного музея истории Темуридов».

Выпущенный издательством «Mashhur press» на узбекском, русском и английском языках, он имеет высокую ценность не только для историков, искусствоведов и музееведов. Издание будет полезно всем, кто интересуется историей Родины, хочет приобщиться к богатой национальной культуре, традициям узбекского народа, глубже постичь процессы, содействовавшие общемировому развитию.

Альбом-каталог подготовлен при финансовой поддержке акционерно-коммерческого банка «Агробанк». Он включает в себя общие сведения о музее, рассказывает о ценных коллекциях, о том, как формировался фонд, представляющий собой сокровищницу уникальных исторических реликвий. В книге описываются образцы архитектурного декора, керамических изделий, произведений чеканки, нумизматики, украшений, художественно оформленных рукописей, редких литографированных изданий, изобразительного искусства — миниатюры, живописи. Она хорошо проиллюстрирована. В приложении даны сведения о ценных экспонатах эпохи Темуридов, хранящихся в музеях и коллекциях мира, а также фотографии их муляжей, изготовленных отечественными мастерами по заказу музея.

В частности, в зарубежных коллекциях и музеях хранятся не только рукописи, но и предметы прикладного искусства этой великой эпохи. По заказу музея изготовлена 21 точная копия уникальных предметов, на основе чего создана выставка «Шедевры Темуридов в сокровищницах мира». Среди представленных на ней муляжей один из шести масляных светильников, изготовленных по указу Амира Темура для мавзолея Ходжи Ахмада Яссави, перстень с именем Мираншаха, перстень Гавхаршадбеги, нефритовый кувшин, изготовленный для Мирзо Улугбека, и пиала из нефрита с именем Улугбека Курагана, медный сосуд с именем Султана Хусайна Мирзы, подсвечник с головой дракона и другие. В числе мировых центров культуры, где хранятся оригиналы уникальных предметов эпохи Темуридов, — музей

Метрополитен и музей искусств Азии (США), Государственный музей искусств Азербайджана, музей Клаусто Гулбенкяна (Португалия) и другие. В настоящее время музей располагает порядка восемнадцати коллекций. В экспозиционных залах и фондах можно увидеть редкие образцы искусства и художественного ремесла, созданные в период со II тысячелетия до н. э. по настоящее время. Фонды включают редчайшие археологические находки, образцы неповторимого архитектурного декора и нумизматики, оружия, одежды, художественной вышивки, украшений, изделия из стекла, металла, камня, фарфора, дерева и керамики, уникальные рукописи и литографированные издания, миниатюры, произведения живописи и другие артефакты.

В составе музейной коллекции около пяти тысяч разнообразных предметов. Ее экспонаты отражают древнюю историю развития государственных образований, культурные и торговые экономические связи Темуридов с сопредельными государствами. В результате исследований в музее собран значительный нумизматический фонд, где имеется свыше четырехсот экземпляров монет эпохи Темуридов, отчеканенных в разных городах и в годы правления нескольких правителей. Особого внимания заслуживает и коллекция металлических изделий, отчеканенных на высоком уровне мастерства. Из всего богатого разнообразия экспонатов авторами-составителями отобраны наиболее значимые для характеристики определенного исторического периода и интересные предметы материальной культуры. Знакомство с историей эпохи Темуридов позволяет убедиться в огромном вкладе, который внесла эта династия в развитие мировой цивилизации. Этому содействует также изданный альбом-каталог «Жемчужины Государственного музея истории Темуридов».

Абдумажид МАДРАИМОВ,
доктор исторических наук,
профессор.

Народные ремесла

Умельцы во все века

Испокон веков на территории Джизакской области, расположенной на Великом шелковом пути, жили потомственные мастера, которые передавали секреты национальных ремесел из поколения в поколение.

Не случайно несколько махалей в Джизаке до сих пор сохранили свои прежние названия — «Заргарлик», «Совунгарлик», «Ятанлик». Многие их жители, опираясь на древние богатые традиции национального прикладного искусства, создают новые образцы, расширяют сферу деятельности.

В настоящее время в регионе 170 ремесленников работают по 13 направлениям. Самыми распространенными из них являются национальная вышивка, гончарное, кузнечное и ювелирное дело, резьба по дереву и другие. Продукция джизакских мастеров пользуется высоким спросом не только в стране, но и за рубежом.

Повсеместно ведется работа с молодежью. Только в областном центре уже насчитывается около 20 школ «усто — шогирд», где молодые люди обучаются разным ремеслам, — говорит председатель Джизакского областного отделения ассоциации ремесленников «Хунарманд» Марат Маматулов. — Бережно сохраняя вековые традиции, народные умельцы активно включились в движение «мастер — ученик». К примеру, не первый год передает

свой богатый опыт молодежи известный джизакский керамист Файзулла Джурабеков. Многому научились у наставника молодые умельцы Улугбек Норматов, Зоир Хазраткулов, Хасан Мамаримов и другие ребята.

Заслуживает внимания и деятельность потомственного ремесленника Нурулло Казакова из махалли «Раваллик» Шараф-Рашидовского района. Детские колбелки и другие изделия, изготовленные руками мастера, отличаются изяществом и красотой. — У моего наставника за плечами более чем 30-летний опыт работы. Так что есть чему поучиться, — говорит один из его учеников Сухроб Кучкаров. — Он не только раскрывает нам секреты ремесла, но и дает ценные жизненные советы, побуждает к доброте, честности, стремится привить любовь к Родине. Мы очень благодарны ему за это.

В нашей стране принят ряд основополагающих документов, направленных на развитие народных художественных промыслов и прикладного искусства, создание благоприятных условий для вовлечения в данную сферу широких слоев населения, оказание поддержки мастерам

по дальнейшему развитию национального ремесленничества.

Важным руководством в дальнейшем бережном сохранении обычаев и традиций, совершенствовании созданных искусными мастерами методов и школ является принятый в прошлом

в Торгово-промышленной палате Узбекистана, образованы территориальные комиссии по координации работы по развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников. Это позволит устранить многие сдерживающие факторы, расширить доступ мастеров к финансово-кредит-



Фото автора.

году Указ Президента страны «О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников», согласно которому мастерам предоставлены льготы и широкие возможности для творчества.

— Особо радует, что в соответствии с этим документом ассоциация «Хунарманд» стала ассоциированным членом

и сырьевым ресурсам, — продолжил руководитель областного отделения ассоциации «Хунарманд» М. Маматулов. — Принимаемые комплексные меры по развитию данной сферы — своеобразный импульс и для молодых людей, желающих заниматься творческой деятельностью. А насколько наша молодежь может эффективно использовать предоставленные возможности,

наглядно свидетельствуют успехи, достигнутые молодыми ремесленниками региона. В их числе мастер резьбы по дереву Бунёджон Заиржанов из махалли «Кушбармок», стены мастерской которого украшает множество дипломов и почетных грамот. Он — лауреат конкурса детского творчества «Янги авлод-2011», победитель республиканского этапа конкурса «Ташаббус-2011» и «Ташаббус-2013» в номинации «Лучший молодой ремесленник года», лауреат республиканского конкурса молодых дарований «Юрт келажиги» с 2013 по 2016 годы. Словом, всего и не перечислишь. Прошлой весной молодой ремесленник принял участие в Неделе искусств, организованной Академией художеств Узбекистана, где снова оказался лучшим, заняв первое место.

В семье Бунёджона этим ремеслом занимались отец и дядя. Мальчишкой он с интересом помогал им, вникал во все тонкости. В результате сам стал мастером с большой буквы. Изготовленные им из дерева шахматные фигуры, доски, шатулки, вазы, подставки для книг — своего рода собирательные образцы узбекского фольклора. Нанесенные на них узоры с восточными мотивами уносят в глубину веков, передавая философию наших предков и дух былых времен. Талантливый юноша в будущем планирует продолжить учебу в вузе по данному направлению, радовать людей своим творчеством. И таких молодых дарований в нашей стране немало.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Грани таланта

Узбекский тенор спел в Кремле

Выступление народного артиста Узбекистана Рамиза Усманова на гала-концерте «Звезды Романди» в Государственном Кремлевском дворце в Москве сопровождалось бурными аплодисментами. Зрители долго не отходили со сцены знаменитого тенора.

Солита Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои хорошо знают в мире оперы. Лауреат международных конкурсов выступал на лучших сценах России и Европы. С конкурсом русского романса «Романди» Рамиза Усманова связывает долгая дружба. В 2008 году он стал обладателем 2-й премии этого международного состязания, регулярно участвует в гала-концертах «Звезды Романди». В этот раз Рамиз спел арию Калафа из оперы «Турандот» Д. Луччини. Также прозвучали русские народные песни в исполнении Усманова и Владимира Дмитрука, знаменитого тенора из Беларуси.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

На правах рекламы

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

В конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса.

Предмет конкурса:

- цифровые видеокамеры;
- персональные компьютеры типа моноблок;
- телевизоры LCD (LED);
- факсимильные аппараты;
- USB DVD-записывающие устройства;
- лицензионное антивирусное программное обеспечение.

Срок действия объявления и приема предложений — 10 дней с момента опубликования объявления.

За информацией об условиях проведения конкурсных торгов обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1. Телефоны: (0-371) 231-49-73, 256-39-88. Факс (0-371) 281-43-74. E-mail: umts@mvd.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/10/01-18/771 «Поставка спецтехники для КГПК»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика продукции за последние три года (2015 г., 2016 г., 2017 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 14 февраля 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/ru/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 16 марта 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 16 марта 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГП «Республиканский центр испытаний и сертификации» агентства «Узстандарт»

всесторонне рассмотрит предложения поставщиков испытательного и поверочного оборудования для оснащения технической базы в 2018 году

Список приобретаемого оборудования представлен на сайте: www.standart.uz, www.rssm.uz

Адрес: Республика Узбекистан, 100049, г. Ташкент, ул. Фаробий, 333А. Телефоны: (0-371) 150-63-53, 150-63-51. Факс (0-371) 150-19-16.

Контактные лица:

— по испытательному оборудованию — Ж. Абдукодилов,
— по метрологическому оборудованию — А. Хасанов.

СВЕРХРАННЕЕ ОБНАРУЖЕНИЕ ВОЗГОРАНИЙ



НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО И НАДЕЖНОСТЬ

Data-центры / центры обработки данных / серверные помещения / архивы / музеи / библиотеки / склады / хранилища и др.



Услуги лицензированы / Товары сертифицированы

Республика Узбекистан, 100097, г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 44. Тел.: (+99871) 276-97-13/15, (+99890) 187-77-73. www.vinlad.uz E-mail: bobylevy@gmail.com

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-221. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 837. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретарь — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Депутатский редактор Ю. ЛОГВИНА
Дежурный А. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уза: 23.15 Подписано в 00.30